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Передплата
аа »РУ СЛАНА» виносить:

в Австриї:
на цілий рік . . . 20 кор.
на пів року . . . 10 кор.
на чверть року . о кор.
на місяць . . 1-70 кор.

2а границею:
ва пїлпп рік . 16 рублів

або 36 франків 
ва пів року . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

»Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серпе і віра рускд.» — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів| М. Шашкевпча.

Виходить у Льчові що дня 
крім неділь і рус шх сьвнт 
О о'Із год. ПОПОЛуЯі

Редакция, адмінїстр »*я і 
експедиция »Руслана« при ул. 
Оссолїньских ч. 11. (партер) 
(Фронт від ул. Тихої). Експе
диция місцева в Аґенциї 
Соколовского в пасажі Гавс- 
мана.

Рукописи звертає ся лише 
на попереднє застережене.—

Реклямациї неонечатані є 
вільні від порта. — Оголо
шена звичайні приймают , 
ся по ціні 20 с. від стріч
ки. а в «Надісланім» 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесена по ЗО сот. 
від стрічки.

Не з а г а я в  паріжатарвеї « » .

(X) Після замкненя сбсиї держ ради 
оповістило правительсгво у ХУіепег в 
неурядовій части заяву, котра пояснюй 
причини сего кроку нравительсгвя а та
кож дає погляд на сучасне положене. 
Отся заява звучить:

»На основі найвиешої постанови 
замкнено XVIII сесию держ. ради. Лише 
наслідком крайного примусу обставин рі
шило ся нрівительство ужити уділеної 
ему нонновласти. Перед тим нрднительсто 
робило проби і старало ся впровадити 
посольску палату на праний шлях.

»В тій цїли достарчило правигель- 
ство народному представництву богатого 
материялу до видатної, творчої дїяльио- 
сти, який она могла успішно вихіснувати, 
а котрий не тілько бук би вийшов в ко
ристь широких верств населеня, але та
кож в користь цїлости держави. Важне 
діло реформи суспільної обезпеки мало 
бути актом справедливости держави су
проти економічно слабших. Політика пу- 
бличної комунїкациї мала бути наново 
управильнена, а також державні засоби 
для уоруженя мали бути збільшені. Ве
лике число инших народо-господарских 
предлог мало метою добоо всего населе
ня і було би справдеиіним добродійством. 
Сим одначе не обмежило ся пракитель- 
стно. Знало оно, як важкою е националь- 
на політика в Чехах для всіх народів і 
для держави, а також як бажані були би 
пня н а с е л е н я  МИПНІ відносини

Матеріям ю історвї оуиииві Русі.
V.

Важнїйші праці Із. Воробкевича
в роках 1876—1897.

Ч. 25.
Лист Із. Воробкевича до 0л. Барвіньского

з р. 1891, 28. мая.
(Дальше).

Так. жартом сказавши, но попри него 
і правда снуєть ся: чи не було би добре ту 
справу порушити і на будучність упорядкувати, 
щоби в Рускій Бесїдї львівскй умственні твори 
(драм.) — чи добрі, чи злі — як у єгинетских 
саркофагах ва шкварки не сушились, марне 
не пропадали і щоб їх то вельми славутне 
общество, сли ті твори єму не до ладу, авто
рам звертало і не так обходилось, як зі мною, 
що від 1884 р. (ЬоггіЬіІе сіісіи) мої рукописи 
там лежать, а оно і мою власність ве вертає 
і  про судьбу моїх творів і найменшої звісточки 
не подає. Думаю, що і Турок таке не потра
фить! Оттаке дїєсь у нас! О поступках пана 
Біберовича і не споминаю. Він, мимо моїх 
просьб, мої власні рукописи і партитури у себе 
безправно задержує і з мене — за то, що я

»Длятого видало правительство ста
ранно виготовлені %че*рки законів, які 
надавали ся до усунена противностий. 
і вирівнаня су пере ; :остий. Одначе всіх 
хосеняих починів не узгляднено а на 
жаль усі добрі заміри знехтовано. Най
шли ся сторонництва, котрі для хосениої 
роботи в користь держави і народів при 
значений час прог; йновували безплод- 
ними наглими внесеними, які ськідомо 
мали спиняти роботу в посольскій палаті. 
Також внесене язикових предлог нацио- 
нальних, котрі прилюдна опінїя признала 
хосенною іидвілинул) для переговорів, 
не здержало сего ііоСтупованя а навпаки 
здавало ся, неначеб'не було доброї волі 
до предметові)! оцінки всіх тих важних 
справ, бо після наглих внесень проявили 
ся сї галабурди з безосновними напастя
ми на правительство і его членів. При
страши виявили ся з такою нагзльностю, 
що треба було скоро се усунути, наколи 
повага парламенту і держави за грани
цею не мали бути зовсім погребані. Аж 
тоді рішило сч пр^-.итрдьство замкнути 
державну раду. Крок сей був неминучий, 
наколи сам парламент не мав бути ви
ставлений на гіршу небезпеку. Треба бу
ло дати спромогу отверезеня і звороту 
до розваги Лише повна сьвідомість того 
може спровадити спасене. Правительство о- 
сягяуло отже постанову на замкнене сесиї 
не проти парламенту, але для добра посоль- 
скої палати. У відповіднім часі мав бути 
розпочата проба, як далеко поступило в 
пал-тї зрозумінє сего. В тій цїли буде 
дана спромога виявити свУЇ погляди, про
явити СВОЮ ТВОРЧУ силу і ЗДІЙСНИТИ свої

нашому театру праву дорогу показав — кеп 
чинить. Гей, гей, милий Боже! Такими по
ступками не ідемо ми наперед, но ступаємо 
рачим ходом назад. ІїпегЬбгІ, аЬег Іеібег 
мгаЬг!

Милий друже! Одну просьбу — може 
послїдну — до тебе єще маю. Написав я твір 
драм. К о ч у б е й  і М азеп а . Великий труд 
се був, працював я, як віл чорний. Будь ла
скав єго прочитати і ай таг^ іпет твої уваги 
і мої хиби і'недостатки мені вітверто відкрити. 
Шкода була-б, щоб сей твір марно пропав. 
Сам додаю, що монольоґи і діяльоґи місцями 
за довгі, но думаю, що добра рада щирих 
другів-знатоків помоглаб всі блуди і ошибки 
віддалити і сей твір для сцени удержати. 
Много є в нїм прикрого і терпкого, но то не 
мої власні видумки, но правдиві дати істо
ричні. Одно тебе молю і прошу, будь як будь, 
чи має сей твір якуюсь вартість чи нї, відо- 
шли мені з часом мою рукопись.

Посилаю тобі Руїну, Костомарова моно
графію, решту твоїх книг пішлю тобі прямо 
в Львів.

Здоров мені будь, мій друже єдиний!
Твій Ізидор.

Чернівці на Буковині,
28. мая 1891.

інтереси для неї самої. Правительство 
своїм запорядком приготує зворот з до- 
теперішної дороги і візве сторонництва, 
щоби проявили добрі наміри і обезпечи- 
ли беззглядним поворотом до обовязків 
єствованє народної палати. Дальша єї 
доля зложена в єї руках*.

Отся заява правительства виразно вка
зує, яка доля доведе ся пос. палаті, на 
коли она не отямить ся, наколи она не зро
зуміє своїх обовязків не тілько супроти 
держави, але й супроти широких верств 
народних (досить згадати тут про закон 
суспільної обезпеки), які на основі за
гального голосованя покликали її до ви
конана важних законодатних задач.

Зовсім вірно отже висловило ся „Ді
ло", що »теперішне замкнені парламен
тарної сесиї, се т е т е п іо  — послїдне о- 
стереженє, дане парляментови перед роз- 
вязанєм*.

Орґан „Народного комітету", котрий 
нераз тлумив ся з наших предметових 
заміток про »народний парламент* і на
шу предметзру критику основану на вла
сних признаних руских послів, печатаних 
в тім орґанї, пятнував підкопуванєм ста
новища руских послів, прийшов по двох 
майже роках єствованя сего »народного 
парламенту*, до погляду, що він не доріс 
до своєї великої і важної задачі. »Дїло« 
бачить вправдї спосіб уздоровленя пар
ламенту в боротьбі з правительетвом (чиж 
може бути вже завзятїйша боротьба, як 
та, що довела до замкненя сесиї?!), одна
че дальше видає такий різкий суд про 
теперішню держ. раду: „Народний пар
лам ент" уже дав стільки доказів, що він

(До лисіу додана поезия: „Н знаю, друже,
щось стояв", надрукована потім у „Зорі" 
1891, ч. 16).

П. Іван Біберович в листі до мене дає 
таке пояснене до жалів Із. В-а;

„Покійний, видко, не знав, що штуки 
его, які він передавав Бесїдї до граня в ру
ськім театрі, були переховані в Бесїдї або у 
ріжних рецензентів, а театр мав тільки власні 
відписи, — і відносив ся все до мене, щоби 
єму єго штуки звернути, а що я не був 
в можности его вдоволити, тож від часу до 
часу писав до мене такі листи.

Я звичайно, одержавши такий лист, пред- 
кладав Бесїдї єго бажане, а що, видно, Бесіда 
не тілько єго штук не відсилала, але мабуть 
і не відписувала, то він сердив ся на мене".

Виходить, що то львівска Руска Бесіда 
своїм шлендрияном так затроїла Воробкеви- 
чеви житє... — О. М.

&
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у своїм сповнюваню волі правительства 
в кождім разі не ріжнить ся від третої 
росийскої думи, на скільки австрийска 
конституция випередила росийску, що го
д і сподївати ся, аби він відважив ся на 
таку боротьбу з правительством за осно
ві . конституционалїзму, якої треба, щоби 
примусити австрийске псевдо-конституций- 
не правительство перемінити той маско
ваний абсолютизм, який тепер маємо, на 
правдивий конституціоналізм". А дальше 
пише ось що: „ І  колиб австрийский пар
ламент мав справді конституцийне почуте 
СВОЄЇ гідности і своїх обовязків для на
родів держави, то перше всего виступив 
би він до боротьби з правительством за 
п е р е б у д о в у  д е р ж а в и  з на пів 
абсолютної, в якій властиво рішає воля 
монарха і відчиненого ему правительства, 
а парламент покликаний тільки до що
денної роботи в рамах того псевдо-кон- 
ституционалїзму і до декорациї, до маско
вана властивого абсолютизму, —  на дер
жаву справді копституцийну"*)

Нема сумніву, що австрийска кон
ституция має чимало хиб і недостач, 
котрі треба би поправити і змінити. Але 
чи ті, що парламентарної видівнї ужива
ють до виправлюваня уличних і коршем- 
них галабурд і биятик, доросли до »пере
будови держави», про се нема що багато 
тратити слів. І  само „Д іл о ", хоч з вищо
го погляду, не вірить в спосібність тепе- 
рішних послів до виконана такої задачі, 
коли каже: »Але сього по теперішнім 
народнім парламенті год і сподївати с я .  
Ж аль деяких послів за втраченими диє- 
тами і страх партий перед втратою ман
датів при евентуальних нових виборах 
швидше доведуть до того, що парлямент 
спокіпнїє і в новій сесиї знов „рятувати
ме парламентаризм" сповнюванєм волї 
правительства».

Коли многі посли народного парла
менту самі допоминали ся і радо побира- 
ли диєти навіть за довгі парламентарні 
перерви, в яких не мали н іякої роботи, 
то тим показали, що сни не доросли до 
становища справдешних народних пред
ставників.

*) Хоч >Дїло< так згірдно висловлює ся 
про конст. устрій Австриї, всеж недавно з на
годи просьвіт. конгресу мимохіть призвало, що 
Гал. Русь є огнищем, де витворює ся наш 
народний добуток, конечний для заспокоєня 
нашого народу. — Ред.

Вісти з Канади. .
О. Сабурен*), що приняв наш обряд, 

аби працювати м іж  Русинами в Канаді, 
пише нам з Канади:

„Я  вже заінсталював ся... тимчасом 
в возі. Се моя резиденция, котру замеш
кую  з моїм дяком, веселим і бравим 
хлопаком, що на спілку зі мною вміє 
біду брати з веселого боку. Я майже 
без перестанку в дорозі. Від трох міся
ців я ледве пять днів мав виночинку в 
БаирЬіп. 3 бесідою рускою йде не зле: 
я відчитую мої проповіди перед моїм 
дяком, котрий їх  поправ;яє в граматич 
нім вислові. В моїй кольонїї маю я 
близько 15 осідків, котрі відвідую, а з 
котрих лише два числять по ЗО родин, 
прочі числять по 50, -60, 80 і навіть по 
сто. Нещасної памяти о. Крохмальний 
вже опустив Манїтобу. На Етельбертї, на 
Ф іш  Рівер і Сифтонї нарід опустив єго; 
„на що нам сьвященика без церковної

*) францускої народности. — Ред.

власти", говорили люди і він пізнав, що 
нічого ту не вдіє.

Брошурки о. Деляра (Тепіаііуез Не 
іа зсіїізша) заінтересували много моло
дих людий. Оден з них зголосив ся до 
мене з охотою вступити до Чина Васи- 
лияньского. Ог, що він пише: „Я  радив 
ся мого духовника в ділі, щоби посьвя
тити ся праці м іж  Русинами". Він мені 
відповів: »Колиб я не мав тепер 74 літ, 
то і я би здїлав се, до чого тебе потя
гає любов спаленя душ людских. На ра
з і однак скінчи сей рік теольоґії". — 
Тож прошу Вас моліть ся за мене в сім 
часі, а рівночасно приготуйте мені доро
гу до вступленя до отців Василиян. В 
Ч ін ї  і моєї д у т і спасене буде безпеч- 
нїйше, а хвала Божа рівно велика. Від 
чуваю в душ і сильне бажане посьнятити 
ся Богови без застережень, та віддати ся 
під провід, що повів 15и мене безпечно в 
кождій. хвилі мого жити» —  Иосиф 
Іван І.

Зноваж Архиепископ Лянжевен з 
Вінніпегу пише нам: „Гадка, щоби для 
спасеня душ католиків Русинів в Канаді 
творити руский клир з молодежи кана- 
дийскої, здає ся мені можливою до зреа- 
лізованя. Двох молодих сьвящеників Кт- 
надийцїв носять ся з наміром віддати ся 
сему Божому ділу. Колиб зголосили ся 
до Вас, маю надію, що не відмовите їм 
вашої гостинности для вивченн мови і 
обряду руского».

Вкінци провінциял закону Сьвятїй- 
шого Спасителя з Врукселї пише нам: 
»Мій сьвященик Д. хоче посьвятити ся 
на місию для Рус нів в Канаді, і в тій 
цїли навчити ся рускої мови і приня- 
ти руский обряд. Чи моглибисьте при- 
няти єго до себе на час приготов
лена?"

Сих кілька вісток потверджує нашу 
недавно висказану увагу, що провидїнє 
Боже справді кличе нових місионарів для 
вірних нашої Церкви. А яка у тих міси- 
сионорів дивна для нашого уха мова! 
Говорять, що місийна праця, то ідеал, 
що посьвятити ся для нашої праці, то 
Боже діло, що посьвятити ся ему готові 
„без всякого застережена", що всякі 
труди вміють брати з веселого боку, що 
вчити ся рускої мови не соромно їм на
віть від дяка, що перебунанєм їх  є віз і 
дорога... і т. д . “ Самі слов^, чуж і для 
нашої молодежи!!

Відступство від нашої Церкви і о- 
бряду лежить лише в части по стороні 
аґітациї латинників і в більшій части 
має оно жерело в браку висілого покли 
канн до праці для —  Христа »без за
стережена». І  як довго поклик до такої 
праці »для Христа без застережена» не 
возьме в нашій Церкві верху над моти
вами, в котрих Христови кладуть ся вся 
кі застережена користи материяльної, 
земскої, п иватної, особистої, так довго 
і житє нашої Церкви буде мізерне і хир
не, що не в в стані лривязати любовю 
до обряду душ вірних так кріпко, щоби 
перша ліпша спокуса не захитала їх  та 
не відорвала вже то на річ схизми, вже 
то не річ латиньссва. І  в тім то як раз 
лежить ’ „кор інь лиха".

Пл. Ф.

Політичний огляд.
Австро-Угорщина.

З а м к н е н е  п а р л а м е н т а р н о ї  
с е с и ї  викликало велике вражінє в но- 
сольских кругах, позаяк оно означає 
розвязане цілої дотеперішної орган ізац ії 
парламенту і уневажненє всіх тих єго 
дотеперішних праць, які ще не доведені 
до закоподатного кінця, так що поми
нувши посольскі мандати, які задержу

ють свою правосильність, замкнене сесиї 
рікнає ся закінченю законодатної доби 
парламенту. Парламентарна президия, пар
ламентарні комісиї і їх  праці, посольскі 
і правительственні внесена — все те 
після замкнена сесиї не єствуе і з по
чином нової сесиї треба все зробити на 
ново.

Деякі подробиці, що попередили зам
кнене сесиї, подає »Ро1п. Соггезр.». Пе
ред засїданєм палати удав ся др. Ґ Л о м - 
б і н ь с к и й, псрозумівши ся з пред
ставниками ріжних ческих сторонництв, 
до президента кабінету, котрий знаходив 
ся в бюрі др. Вайскірхнера, і сповістив 
єг , що Чехи готові покинути демонстра- 
цию, коли бар. Бінерт зложить з мінї- 
етериядьної лави па початку засїданя 
слідуючу заяву: »3астерігаю ся проти 
всяких здогадів, будь то би котрий з чле
нів австрийского правительства м іг мати 
намір обидити який несуть нарід в Ав
стриї».

Бар. Б і н е р т  признав, що сю пред- 
логу в основі можна приняти і по корот
кій  нараді з членами кабінету рішив ся 
звернути до Німців, чи годять ся на по- 
лагоду справи таким способом. Посли 
бар. К і п р і  і др. С и л ь в е с т е р, 
що прийшли д о д р а  В а й с к і р х н е -  
р а, заявили ся против сего, бо по думці 
Німців не може в сій справі анї др. Ма
тая ані кабінет уступати перед Чехами. 
Супроти того заявив бар. Бінерт, що не 
полишає ся ему нічого иншого, як лише 
замкненє сесиї на случай обструкциї.

По замкненю сесиї поранено підчас 
метушні кількох ческих послів. Посла 
У д р ж  а л я вкусив оден Німець в руку 
так, що треба було наложити бандаж. 
Найбільше потерпів п. Ш  п а ч е к, що 
ставав лише в обороні своїх товаришів; 
задумує він тепер виступити карною до
рогою проти своїх напасників, бо після 
єго гадки посольска незайманість по ого
лошенні замкненя сесиї не мала би вже 
правпої сили.

В пятницю вечером зібрала ся рада 
міністрів, щоби застановити ся над даль
шим поступованем Непе, но, як довго 
протягне ся перерва в парламентарній 
роботі. Одна з віденьских кореспонденций 
подає, що палата послів не буде склика
на перед місяцем марцем, тай се тілько 
тоді, як правительство запевнить собі 
спромогу правильної роботи в палаті. 
Одначе розваживши, що уконституованє 
палати, нові вибори до комісий і т. п. 
заберуть чимало часу, то річ неможлива, 
щоби речинцеві справи полагоджено у 
відповіднім часі; тому треба буде їх  по
лагодити иншим способом (значить, § 14!) 
Чи відтак послїдує розвязанє парляменту, 
рішить ся протягом перерви а в тім часі 
також провізоричний кабінет бар. Бінерта 
мабуть перемінить ся на сталий.

» К  Гг. Рге88е« подає з нїмецких 
кругів, що о скликаню державної ради 
за 3 —4 тиж н і нема що й говорити, бо 
пристрасти і роздратоване не успоконть 
ся в так короткім часі, отже замкнене 
сесиї не мало би в такім разі змислу. 
В хр.-суспільних кругах кладуть особлив- 
шу вагу на се, щоби палату скликати аж 
тоді, коли буде запорука спокійної праці. 
Також і »Ро!п. Соггезроп(1еп2« подає 
з добре поінформован го жерела, що пе
рерва протягне ся кілька місяців.

По замкненю сесиї майже всі парла
ментарні клюби відбули надзвичайні засї
даня та ухвалили відповідні резолюциї. 
М іж и. с о ц  и я л ь н о  - д е  м о к р а т и  ч- 
н и й к л ю б одноголосно висказав дум
ку, що замкненє сесиї не було необхідне, 
се був акт, спричинений з одного боку 
самоволею партий, з другого непорад- 
ностю бар. Бінерта, котрий волів розпу
стити парлямент, н іж  Самому уступитись 
із становища, до якого не доріс. Клюб 
постановив видати відозву до виборців.



з
Також н ї м е ц к и й  н а р о д н и й  с о 
ю з ,  хр. с у  с п  і л ь н и кн і Ч е х  І' 
постановили видати відозву до виборців, 
у котрих представвляють політичне поло 
жене і причини свого захована в парла
менті. Чехи постановили крім того ви 
сказати мінїстрови Ж  а ч к о в и довірв 
і бажане, щоби і на дальше лишив ся 
в кабінеті.

На засїданю п о л ь с к о г о  к о л а  
представив през. Ґ л о м б і н ь с к и й  свої 
заходи у президента кабінету в цїли у- 
спокоеня роздратованих Чехів, котрі о- 
днак не увінчали ся успіхом і висказав 
жаль но причині послїдних подій, що 
спричинили замкнене сесиї. Відтак заявив, 
що президия кола буде пильнувати на
родних і краених справ і старати ся о як 
найскорше скликане парламенту.

„Соггезр. Сепігипа" подає з ческих 
кругів, що взаємини між ческими посла 
ми а бар. Бінертом зовсім зірвані наслід
ком опору Німців що до заяви в справі 
д-ра Матаї. Уступлене др. Матаї має бути 
надоложенем для Чехів. Та сама корес- 
понденция доносить, що наслідком біль
шої популярности радикалів, розділили 
ся ческі хлїборобники на два табори, кон 
серватннний і радикальний, і сей послід 
ний верховодити ме.

Ч е с к е  к а т о л и ц к о - н а р о д *  
н е  с т о р о н н и ц т в о  висказало жаль 
з причини сп неня парламентарної праці 
особливо тому,що не полагоджено суспіль
ної обезпеки і удержавленя зелїзниць.

Виконний комітет славяньского цен
тра збере СЯ ДНЯ 10. С. м.

Н імці побоюють ся, що в найблиз 
ших часах можуть проти них піднятись 
ческі погроми в Празі, тож зажадали від 
правительства охоронних мір.

Ч е с к а  н а р о д н а  р а д а  враз 
з послами видала відозву до населеня, в 
котрій взиває до спокою і невикликува 
ня острійшого виступленя привитель 
ства.

В суботу н а м к н е н о  с е с и ю  ч ? 
с к о г о  с о й м у н а  підставі найвисшої 
постанови. Замкнене приписують впливо 
ви німецких послів, котрі нидіють ся сим 
способом усунути надто сильну аґітацию 
ческих послів, позбавлених незайма- 
ности.

На суботнім послуханю здав бар. 
Б і н е р т цїсареви звіт і одержав ма
буть поручене на найблизший час. Чутки 
йдуть, що вже в слідуючім тижни на 
ступлять зміни в кабінеті. Не знати чи 
кабінет буде виключно урндничий, чи 
може зійдуть до него визначні пред 
ставники ріжних сторонництв. „Ц іе 2 е іі“ 
подає в ранішнім і пополудневім виданю, 
що ґубернатор австро-угорского банку 
др. Білїньский мав стати міністром скар
бу а також б. міністер зелїзниць Дерша- 
та мав вступити до кабінету. З хр. су 
спільних кругів  ставлять яко кандидатів 
д-ра В а й с к і р х н е р а .  П а т а я  і 
Ф  у к с а. Коли би Вайскірхнер одержав 
теку, то др. Е б е н г о х обняв би пре- 
зидентуру палати.

Угорскі дневники пояснюють замкне
не парляментарної сесиї. Социчлїстичний 
»Керз2а¥Уа« і еречить тому, будьто би 
послїдні події в палаті виказали фіяско 
загального голосованя; народний > АІкоЬ- 
щапу« заявляє, що Австрин не доросли 
до парламентаризму і що лише абсолю
тизм може занести лад. »Ви<1. Нігіар» ви
значує, що династин повинна вже вкінци 
переконати ся, що підпорою еї є лише 
Угорщина.

Триестеньский „Ріссоїо" заявляє, що 
Італійці не можуть ждати на парлямен 
тарну полагоду справи і т а  л ї  й с к  о г о  
у н і в е р с и т е т у ;  здобуте его мусить 
війти в жите дорогою розпорядку.

Заграниця.
Мимо браку урядових вістий можна при

пускати зовсім певно, щО А в с т р о-У г о р  ш и 
н а  і Н і м е ч ч и н а  не згодять ся на ро- 
сийску нредлогу, зроблену Болгаряї. З  тим 
звязують відвідини австро-угорского амбаса- 
дора при росийскім дворі, ґр. Б е р х т о л ь -  
д а, у нїмецкого секретаря стану, фон Ш е н а. 
В тепер тн ім  иоложеню годі сподївати ся ин- 
шого кроку зі ( торони тих держав, бо . крок 
І з в о л ь с к о г о  є шахом для австро-угор- 
скої політики на Балкан), де Росия може в 
сей спосіб відзискати свої утрачені впливи. 
Так само розуміють і в Царгородї сей крок 
Росиї.

Як віднесуть ся остаточно до сеї справи 
обі інтересовані держави, Т у р е ч ч и н а  і 
Б о л г а р и н ,  годі предвидїти. В Царгородї 
переважає одначе погляд, що они приймуть, 
зглядно будуть приневолені приняти росийску 
нредлогу зарівно з п о л і т и ч н и х  і з ф і 
н а н с о в и х  зглядів.

Надії, які привязувано до покликана 
Г і л ь м і - б а ш і  на ставовище міністра вну- 
трішних справ, розвіяли ся зовсім. Всі дума
ли, що він розширить на цілу державу систе
му, впроваджену з помочию міжнародних ре
ф орматорках орґанів в М а к е д о н і ї ,  та бу
де мати в сей спосіб успіх. Між тим доси 
успіху нема ніякого, а заворушеня особливо в 
Македонії,ширять ся застрашуючим способом. 
Діяльність міжнародного інструктора жандар
мерії, Генерала ґр. Р о б і л я н а  в Македонії 
утруднена через те, що з Македонії забира
ють раз-враз приділені ему випрвбовані ту- 
рецкі полки, позаяк їх потреба п инших ча
стих держави. Взагалі вичікують весни з пев
ним непокоєм.

Вісти про кроваві стрічі між А р н а в -  
т а м и (Альбанцями) а С е р б а м и  в Н о в о -  
б а з а р с к і м  с а н д ж а к у  відбили ся го
лосним відгомоном в Сербії. Сербско-маке- 
доньска орґанїзация відбула 1 с. м. в Б і л- 
г о р о д і  збори, на яких зажадала від серб- 
ского правительства, щоби оно поробило в 
санджаку сейчас як найбільше рішучі кроки, 
инакше орґанїзация сама возьме в свої руки 
охорону сербского народу тамже. Колиж ту- 
рецкий посол в Білгородї -зажадав від серб
ского міністра справ заграничних М и л ь о- 
в а н о в и ч а  вияснень в тій справі, сей за я 
вив, що в разі якогось кроку названої орґанї- 
зациї він їі розвяже.

Вісти про к о р у п ц и й н і  а ф е р и  в 
С е р б і ї  не устають. Останніми часами ви
крито великі перекупства при Оранці, так, що 
міністер війни Ж і в к о в и ч  не завагав ся 
заявити, що всякі надужитя в области війско- 
вої адмінїстрациї буде пятнувати публично. 
Крім сего обстає він при своїм домаганю 33 
міл. фр. на воєнні цїли і лише в разі одержа- 
ня сеї суми хоче оставати дальше на св їм 
становищи Яко одинокий вихід для Сербії з 
теперішного тяжкого положена вважає він 
війну.

*

В перші роковини смерти 

бл. п.

АНАТОЛЯ ВАХНЯНИНА
' відбудуть ся

дня 11. л. лютого о год. 9 1/2 рано 
в церкві Преображеня у Львові

заупокійні, тихі богослуженя 
з панахидою.

На сї сумні поминки запрошують 
Всіх Свояків, Приятелів, Знакомих і Чле
нів русько-народних товариств жена По
кійного, дочка, син, зять і внуки.

Проеійо відновити лередвлату.
Н о в и н к и .

— Календар. Ві в т о р о к :  руско-кат.: Пер. 
мощ. Иоана 3.; римо-кат.: Апольонїї. — В с е 
р е д у :  руско-кат.: Ефрема сиріна; римо-кат.: 
Схоластики.

—  Відозва москвичів. Перед зборами „На- 
роднаго Совіта" розкидували „юноші" харак
теристичну відозву. Одна з них попала в руки 
нашого репортера і тому можемо поділитись 
з нашими читачами її змістом. Відозва адре
сована до учасників «Народного Сов’Ьта», до 
«Всечестньїхч, отцов'ь», «вьісоконочтенньїх'ь 
госиодиновч.» і «дорогих!. братей крестьянч, 
и м'Ьщан’ь». Писана она не «на русскомт>«, 
але «на хахлацкомч. нарічіи», а підписані під 
нею др. Вол. Дудикевич, о. Іван Мащак, парох 
Липицї долїшної, др. Лев Алексевич, др. Іван 
Гриневецкий, др. Мариян Глушкевич, о. Ани- 
сим Саламон, парох Пил, о. Никола Винниц- 
кий, парох Галича, о. Теофіль Качмарчик, 
парох Білцаревої і пятьох „госиодинів" (так 
стоїть в відозні), яких прізвища:Іван Миськов, 
„кр'істьянинт." з Ріпнева, „господинт. сов’Ьт- 
никч, суда“ Володимир Литиньский з Переми
шля, Михаїл Кузик «крестьянинт.» з Шоломиї, 
Антін Криськов, «пом’Ьщикч. изч. Попель» і 
«господинт.» Василь Бігуст. «крестьянинт. изт, 
Вьісоцка». Всі ті отци, господинове і доктори 
зложили «комитетт реформи русской народ
ною партій», а в своїй відозві крім «истинно- 
русскихт ругательствт» ужили на кінци одно
го «истинно-русскаго» поклику: «Урра!» В ві
дозві читаємо, Що на «собраніи» має рішити 
ся питане про „существованіе русской на- 
родной партій», яка попала в «нониже- 
нье, ослабленье, паденіе". Коли ви в роз} 
пуцї питали, яка сему причина, то вам гово
рили проводирі, що винні тому правительство, 
Поляки, «украинцьі* і жиди. А тимчасом при
чина лежала «вт н а ш е м т  з а с т о ї ,  в т  
н а ї п е м ' ь р а б с т в і и в ’ь н а ш е и  т р у -  
с о с т и »  (Настоящая.і правда! Прим, репор
тера). Наслідки сего такі, що «русско-народ- 
ная партія» стоїть на тім самім становиску, 
що літ тому пядесяті. А тимчасом жите пли- 
ло своїм руслом і довело до „страшного по
раженій" в часі виборів до парламенту, „а 
п б д ч а с т  с о й м о в и х т  в и б о р б в т  
п р ій  ш л о с ь  у в и ж а т и с ь  п е р е д т  п р а -  
в и т е л ь с т в о м т  и П о л я к а м и " ,  а в до
датку вибрано послів нерішимих, правитель- 
стаєнних „а не дуже певньїхт» що до русского 
гражданского в’Ьроиспов'Ьданія". Через те, що 
не було програми, то провід партії не мав 
ясно витиченої дороги в політиці, „русскіи" 
посли вступили в р. 1907 до „украинского" 
клюбу в парламенті, з якого треба Суло їх 
витягати за уші, а деякі соймові посли, як др. 
Король, почали виломлюватись з політичної 
програми (чи з тої, що не було ?) і виголошу
вали в соймі промови, що є „убійственньїми 
для русского дЬла“ (чи тому, що др. Король 
заявив, що мерзить ся людьми, які беруть 
р у б л і '? ) . „Русскіи общества", як „Народний 
Дім", „Ставропігія", „Общ. ім. Качковского", 
„Защита земли" не приносять рівнож хісна а 
причина сему така, що цілими десятками літ 
господарять одні і ті самі люди, які вже так 
засиділи ся на своїх стільцях, „що совсЬмт 
затернли". Анї ви їх, анї онй нас не знають. 
В їх руках опинили ся навіть редакциї Газет, 
хоть они „оказались негбдними занимати такт, 
високій достоинства". На всякі докори они 
оставались глухими, а кождого, що сьмів про
тестувати, називано «бунтовщикомт» і т. п. 
„Такт. вонт ст> ними!... Досить стида!... Ска- 
жите одноголосно и громко: Не хочемт Вас'ь 
дальше имЬти предводителями партій...,, Усту
пайте мЬсце ЛЮДЯМТ дужим!., рЬшуЧИМТ, бо- 
дрьімт, молодьімт!..." А  що „отт голови риба 
смердитт", тому „починаймо отт. голови и 
сегодня виберем!, совсЬмт новий генераль
ний штабт. нашей партій „Народний СовЬтт", 
завтра новий совЬтт „Русской Ради..." а не-
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бавом'ь прийде черга на «Народний Дім», »Об- 
іцество Качковского» еіс. Урра! Урра!... І по
чалась боротьба, бо „русскіи" общества ма
ють «дєнГі» а дехто з підписаних на них дуже 
голодний. Урра!...

— Ґра® Олексій Толстой про укаїньску пісню
Пісня україньского народу справляє велике 
вражінє на всіх людей иншої нациї, які тільки 
з нею познакомлять ся. Наведемо отеє думки 
про нашу пісню відомого росийского письмен
ника поета Олексія Толстого. В листі до св< єї 
дружини він пише ось що: „...Мой двоюродньїй 
братть прі-Ьхаль из-ь Малороесіи и привезч. с-ь 
собой такіе великол'Ьпньїе національньїе мо- 
тивьп! Они перевернули моє сердце... Никаная 
національная музьїка не виразила свою наро- 
дность сч такимч величіемч и силой, какч 
малороссійская музьїка, даже лучніе велико 
россійекой, которая такч вьіразительна. Слу- 
ніая ее, тьі бьі цостепенно видала открьіва- 
юшуюся передчтобой всю исторію Малороесіи: 
тьі бьі лучніе понила характерч народний, 
ч-Ьм-ь читая Гоголя или Конисскаго. Зто —р о з
кіл и неожиданньїя оіцущенія, открьівающія 
горизонтч, о которомч мьі не подозр’Ьвали, 
или забьіли!.. (5 листованя ґр . Ол. Толстого. 
Том. IV. Книга II).

— Лес: Українці'. Київска „Просьвіта" уря
дила дня 4. с. м. вечер присьвячений ггйса- 
телцї Лесі Українці. В програму вечера, який 
відбув ся в народній авдиториї, війшов рефе
рат д-ки Черняхівскої про письменьску діяль
ність Лесі Українки, співи і деклямациї.

— З неділї у Льзові. Весело бавили ся гості на 
костюмових вечерницях на дохід Захоронки і 
Оселі вакацийної в еалях „Рускої Бесіди". Го
сти й було тілько, іцо й саля „Нар. Дому» не 
булаб для них за велика. До кадрі ля стануло 
поверх 50 нар. Замаскованих було багато. — 
В неділю по полудни відбув ся в салі „Соко
ла" перший виклад з рамени „Тов-а українь- 
ских наукових викладів .ім. „Петра Могили". 
Викладали проф унїв. Колеса: „Погляд на 
історию укр. мови" і проф. Руднїцкий „про 
нутро землі" Саля була битком заповнена. — 
Вечером відограй в тій самій салі аматор- 
ский театр „Сокола" Грінченкову драму «Сте
повий гість". Публики було також багато. 
Аматори грали дуже добре, хоч деякі ролі 
обсаджено в останній хвилі. „Степовим го
стем" заступлено заповіджену виставу коме- 
диї Коцебуего „Псотник", яку полїция заборо
нила яко штуку ще нецензуровану для Гали 
чини. В межиактах грала музика кружка тех
ніків і треба признати, ся девятка аматорів 
музиків грає концертово і переважно ріс і 
композициї, яких або зовсім або мало де 
можна почути.

— Ревізия книгарні в Житом'ри. Інспектор 
друкарень і книгарень, Нїкольский, перевів о- 
нодї ревізию всіх книгареві, в Житоміри на 
'Волині. В книгарні Совіньского, як доносить 
„Рада", забрано між иншими до перегляненя 
журнал „Вільна Україна", книжки „Русь - Укра
їна і Московщина" Цегельского і „За громаду" 
Мирного.

— Штубацка видумка. Дня ЗО. січня с. р. при 
роздачі сьвідоцтв ученики V. кл. польскої ґі
мназиї в Коломиї попали на дурну гадку уря- 
дженя демонзтрациї свому господареви клясп 
проф. Даниловичеви. Отеє ученики зробили 
з катедри катафальок, положили на нїм ма- 
некіна між запаленими сььічками, а вікна за
слонили. Коли до так прибраної кляси війшов 
проф. Данилович зі сьвідоцтвами в руках 
принято єго співом „вічная память". Дирек- 
ция ґімназиї, очевидно, поступила так, як бу
ла повинна. Здержала видачу сьвідоцтв цілій 
клясї і зарядила строге слідство. Виповників 
повинна стрітити заслужена кара, бо тут не 
так входила в гру строгість клясифікациї, як 
руска народність професора.

— Землетрясенє На острові Сахалін, який 
по половині належить до Росиї і Япанїї, по
чуто дня 22. січня так сильне землетрясевє, 
що жителі покинули свої доми і перевели 
кілька ночий на тріскучім морозі.

— Папа Пій X. королем Босни. З  нагоди пе-

респрав, дотинаючих прилуки Босни й Герцо 
ґовини, звертає директор римскої народної 
Бібліотеки, проф. Доменїко Ґролї, увагу на 
вельми цікаве історичне завіщанє, злагоджене 
останною королевою Босни, Катериною, якої 
мощі спочивають в церкві Ага Соеіі. Сей 
документ находить ся між рукописами сеї 
бібліотеки, а напечатаний був в Ляйбнїца 
„Аппаїез ессіезіазіісі", т. XIX. Після завойо
вана Босни Турками схоронила ся королева 
Катерина до Риму, а папа Павло II. віддав їй 
на мешканє Раїагго Уепехіо і поручив випла
чувати річно платню 100 скудів. Щоби вивдя 
чити ся за ті добродійства, зладила королева 
Катерина 20. жовтня 1478 р. завіщанє, яким 
записала своє королівство папі Сикстови IV. 
і єго наслїдникам на столиці св. Петра, а то 
на випадок, колиб єї потурчений син не вер
нув на лоно катозтицкої Церкви. Позаяк сей 
син остав музулманином, тож, як думає проф 
Ґролї, правим королем боснїйским на основі 
сего документу є теперішний папа Пій X.

— В справі санкового спорту. Треба буж 
аж цілого ряду нещасливих случаїв, всілякого 
рода каліцтва,щоби львівскі пласти остаточно 
виступили енерґічнїйше против санкового 
спорту і подумали не лиш о безпечності! са
мих сиортовцїв, але й ширшої публики та за
безпечили єї від. страшних наслідків спортовсї 
манії. Президент міста Львова н. Цюхцїньский 
видав на основі ухвали магістрату з дня 27. 
січня с. р. отеє разпорядженє: 1) Заводити 
спорт санковий по улицях заборонює ся бе
зумовно. 2) В публйчних городах вільно спу
скати ся на сапках лиш в назначених до' то 
го місцях під відповідним дозором родичів, 
опікунів або настоятелів, котрі повинні до
пильновувати безпечності! житя і здоровлл 
недолітків і недопускати до невідповідних ви
бриків. 3) Доріг санкових при ул. Снопківскій

на дорозі Кісєльки вільно уживати лиш при 
достаточній скількости снігу а не на ожеледи 
і під дозором зі сторони тих товариств, котрі 
ті дороги удержують.

Оповістки.
— Дальший репертуар рус ого театру в Пе 

рзмишлї (Саля „Нар. Дому". Початок 7 */» ве
чером).

Ві второк 9. с. м. „Павло Полуботок" 
історична траґедия в 5 діях Барвіньского

В середу дня 10. с. м. „Жидівка" опера 
в 5 діях Галевйого. Гостинний виступ М. Шля- 
фенберґа.

— З зелїзниць. В „Газеті Львівскій" оголо
шує ц. к. дирекция зелїзниць державних у 
Львові роздачу будови виминальнї Рихвичі в 
км. 651/» на шляху Хирів Стрий в дорозі о 
фертовій. Оферти належить вносити пайпіз- 
нїйше до 20. лютого 1909 до 12. години в по
луднє. Загальні і подрібні услівя і пляни бу
дови можна переглянути в відділі для будови 
і консервациї в будинку ц. к. Дирекциї, 2 по- 
перх, де можна дістати також формулярі і 
приписи на оферти.

Т ел еграм и
а д н я . 8. лютого.

Градець. Нїмецкі студенти ухвалили ре 
>люцию проти заложеня італїйского виділу 
аавничого, а се з причин культурних, народ
ах і грошевих. Резолюция називав зрадни- 
іми тих нїмецких послів, які би голосували 
і тзм виділом.

Солунь.уГурецке міністерство війни заря- 
яло, аби резерви явила ся до служби на 
)ЖДИЙ поклик.

Париж. Маїіп доноситй, що в суботу най 
зно під звалищами Месини живого чоловіка.

Соїозвеи:
в пасажи Германів

при ул. Соняшній у Львові.

Нова сензацийна програма
від І. до 15. лютого 1908.

Щоденно о 8. год. вечер представлене. 
В неділі і сьвята 2 представленя о 4. год. по 
пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НідН-Ілїе 
представлене. Білети вчаснійше можна на
бути в конторі Пльона при ул Пароля 
Людвика ч. 5

Нездоровий жолудок
не стерпить нічого

а наслідком того є: брак апетиту, біль 
жолудка, млоєнє, забуреня при трав- 
Леню, біль голови і т. н. Певну поміч 

проти того подають

КАЙЗЕРА

р/е//егтііпг-ЄагатеІІеп
Лїкарско випробовані!

Оживляючо дїлаюче і помагаюче до 
травлена та скріпленя жолудка средство

Пакет 20 і 40 сотиків
у всіх аптиках і дроґуериях.

Розклад зелїзничих поїздів
важний від І. мая 1908.

До Львова
п ри х о д ять  3

рано перед
пол.

ПО
ПОЛ. вечер В

ночи

Кракова 5-50 855 гзо 5-45 9-5Ї-
Кракова -ч. 7-25 9-50 — 840 2 30
Рншева — — 1-ю — _
ПІДВОЛОЧИСК 7.20 1200 215 5-40 1030
Червовець 8'07 — 205 5'57 9-3
Черновець ' — — — — 12 20
Станиславова 5-40 — — — —
Коломиї, — 10 20 — — —
Стрия 7-29 11-43 3-50 — 11-00
Пустомит 7-29 11-43 350 — 11-00
Самбора 800 10-30 200 — 9 10
Любіхя 800 ю-зо 200 9-Ю _
Рави рускої 7-Ю 12-40 4-50 — —
Ннова 826 1 15 503 9-25 10101
пруховпч 7-Ю — 12-40 4’50 8-20
«руховим 8-15 — — » — —

Зимної води 5’5О 7-25 1-Ю 5-45 9-50
На Пкзамче:

3 Підволочися 7-01 11-40 2 0 0 515 1012
„ Бродів 701 — 2 0 0 545 10-12
„ Курович — — 12.54 — 8-31
„ Винник 7-ої — 12-54 344 8-34

Зі Львова перед □ О В
відходять до рано пол. полуд вечер ночи

Кракова 350 825 2-45 70 0 11.15
Кракова Ч— 8.40 612 7-35 І24д
Ряшева -- — з-зо — —
Підволочиск 620 10-40 216 7-45 11 10
Черновець 6-Ю 9-35 223 — 1038
Черновець — — — — 2-50
Сганиславова — — — 240 —
Коломиї — — — 6-03 —
Стрия 730 — 2-25 6 42 11-25
Пустомит 7 30 — 2-26 6-42 1125
Самбора 6-00 9 05 4-00 — 10-4»
Любій я 600 905 — 400 10-45
Рави рускої 614 1105 — 7-Ю 11-35.
Ннова 658 9-15 1-Здт 3 35 6-30
Брухович 7.21 11-05 — — —
Брухович 6-14 — 335 7-Ю 11-35
Зимної води ЗоО 8-40 з - з о 735 114.

3 Підзамча:
До Підволочиск 6-35 11-02 231 808 11-32
„ Бродів 6-35 11-02 2 31 8-08 —-
, Курович — 8-53 — 4-41 —

„ Винник 5-47 8-53 2-01 4-41 —
ЗАМІТКА: Поспішні поїзди печатані товстим дру

ком. — Поїзди їдучі лише в неділі означені +.

Видає і відповідав за редакцию Семен Ґорук. З  друкарвї В. А. Шийковского.


